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1. Kod CPV i nazwa 
45453000-7 roboty rozbiórkowe  

45321000-3 izolacja cieplna  

45261100-5 wykonywanie konstrukcji dachowych  

45261210-9 wykonywanie pokryć dachowych  

45261320-3 kładzenie rynien  

45200000-9 roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów budowlanych lub ich 

części oraz roboty w zakresie inżynierii lądowej i wodnej 

45100000-8 przygotowanie terenu pod budowę 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.portalzp.pl/kody-cpv/szczegoly/roboty-budowlane-w-zakresie-wznoszenia-kompletnych-obiektow-budowlanych-lub-ich-czesci-oraz-roboty-w-zakresie-inzynierii-ladowej-i-wodnej-6402
https://www.portalzp.pl/kody-cpv/szczegoly/przygotowanie-terenu-pod-budowe-6347
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2. Wymagania ogólne.  
Przedmiot specyfikacji.  
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (ST) są wymagania techniczne dotyczące wykonania 

i odbioru robót związanych z termomodernizacją budynku wielorodzinnego oraz remontem 

wiatrołapów.  

Zakres stosowania specyfikacji technicznej.  
Specyfikacja jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robot wymienionych w punkcie 1.1.  

Zakres robót objętych specyfikacją.  
Specyfikacja obejmuje zakres robót branży budowlanej określony w projekcie budowlanym i 

przedmiarach robót dla istniejącego budynku.  

Zakres robót objętych specyfikacją:  

- zabezpieczenie ternu budowy  
- rozbiórka obróbek blacharskich  
- rozbiórka rynien i rur spustowych  
- odwodnienie ścian fundamentowych wraz z wykonanie rur drenażowych, studni rewizyjnych oraz 
studni chłonnych  
- wykonanie hydroizolacji oraz termoizolacji ścian fundamentowych 
- wykonanie termoizolacji ścian parteru oraz piętra 
- wykonanie termoizolacji stropodachu 
- wymiana okien zewnętrznych 
- wymiana drzwi zewnętrznych oraz niektórych drzwi wewnętrznych  
- remont (modernizacja) wiatrołapu polegająca na wykonaniu nowej płyty fundamentowej, nowych 
ścianach zewnętrznych oraz wymianie dachu wraz z kompleksową termomodernizacją podłóg, ścian 
oraz dachów 
- roboty wykończeniowe wewnątrz wiatrołapów  

- montaż obróbek blacharskich  

- montaż rynien i rur spustowych  

- wykonanie nowych podestów wejściowych  

- wykonanie opaski żwirowej ograniczonej krawężnikami na około budynku  

- dostosowanie pomieszczeń z kotłami gazowymi do aktualnych przepisów i norm technicznych  

- montaż dodatkowej wentylacji w pomieszczeniach w których będą znajdowały się kotły gazowe 

lub kuchenki gazowe  

 

Określenia podstawowe użyte w ST i wymienione poniżej określenia należy 

rozumieć następująco:  
aprobata techniczna: Pozytywna ocena techniczna materiału lub wyrobu, dopuszczająca do 

stosowania w budownictwie, wymagana dla wyrobów, dla których nie ustalono Polskiej Normy. 

Zasady i tryb udzielenia aprobat technicznych oraz jednostki upoważnione do tej czynności 

określane są w drodze Rozporządzenia właściwych Ministrów.  

budowa: Wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowa, 

rozbudowa, przebudowa oraz modernizacja obiektu budowlanego.  

budynek: Obiekt budowlany, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za 

pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach.  

obiekt budowlany: należy przez to rozumieć:  

- budynek wraz z instalacjami i urządzeniami technicznymi,  
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- budowlę stanowiącą całość techniczno-użytkową wraz z instalacjami i urządzeniami. - 

urządzenia budowlane: należy przez to rozumieć urządzenia techniczne związane z obiektem 

budowlanym zapewniające możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, jak 

przyłącza i urządzenia instalacyjne, w tym służące oczyszczaniu lub gromadzeniu ścieków, a także 

przejazdy, ogrodzenia, place postojowe i place pod śmietniki.  

teren budowy: należy przez to rozumieć przestrzeń, w której prowadzone są roboty budowlane 

wraz z przestrzenią zajmowaną przez urządzenia zaplecza budowy. - roboty budowlane: należy 

przez to rozumieć budowę, a także prace polegające na przebudowie, montażu, remoncie lub 

rozbiórce obiektu budowlanego.  

remont: należy przez to rozumieć wykonywanie w istniejącym obiekcie budowlanym robót 

budowlanych polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego, a nie stanowiących bieżącej 

konserwacji.  

materiały: wszystkie tworzywa niezbędne do wykonania robot zgodnie z dokumentacją projektową 

i Specyfikacjami Technicznymi.  

wyrób budowlany: należy przez to rozumieć wyrób w rozumieniu przepisów o ocenie zgodności, 

wytworzony w celu wbudowania, wmontowania, zainstalowania lub zastosowania w sposób trwały 

w obiekcie budowlanym, wprowadzany do obrotu jako wyrób pojedynczy lub jako zestaw wyborów 

do stosowania we wzajemnym połączeniu stanowiącym integralną całość użytkową.  

odpowiednia (bliska) zgodność : zgodność wykonywanych robot z dopuszczalnymi tolerancjami, a 

jeżeli przedział tolerancji nie został określony to z przeciętnymi tolerancjami przyjmowanymi 

zwyczajowo dla danego rodzaju robot budowlanych.  

certyfikat: Znak bezpieczeństwa materiału lub wyrobu wydany przez specjalistyczną, upoważnią 

jednostkę naukowobadawczą lub urząd państwowy, wskazujący, że zapewniona jest zgodność 

wyrobu z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych 

oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych.  

dokumentacja budowy: należy przez to rozumieć pozwolenie na budowę wraz z załączonym 

projektem budowlanym, dziennik budowy, protokoły odbiorów częściowych i końcowych, w miarę 

potrzeby, rysunki i opisy służące realizacji obiektu, operaty geodezyjne i książkę obmiarów, a w 

przypadku realizacji obiektów metodą montażu – także dziennik montażu.  

dziennik budowy: opatrzony pieczęcią zamawiającego zeszyt z ponumerowanymi stronami, służący 

do notowania wydarzeń zaistniałych w czasie wykonywania zadania budowlanego, rejestrowania i 

dokonywania odbiorów robót, przekazywania poleceń i innej korespondencji technicznej między 

Inspektorem Nadzoru, Wykonawcą i Projektantem. Dziennik jest przeznaczony do rejestracji 

przebiegu robót oraz wszystkich zdarzeń mających znaczenie przy ocenie technicznej prawidłowości 

wykonywania budowy. Z zapisów powinny wyraźnie wynikać kolejność i sposób wykonywania 

budowy.  

księga obmiaru: akceptowany przez Inspektora nadzoru zeszyt z ponumerowanymi stronami 

służący do wpisywania przez Wykonawcę obmiaru wykonanych robot w formie wyliczeń.  

dokumentacja powykonawcza: należy przez to rozumieć dokumentację budowy z naniesionymi 

zmianami dokonanymi w toku wykonywania robót oraz geodezyjnymi pomiarami powykonawczymi.  

Inspektor Nadzoru Budowlanego: samodzielna funkcja techniczna w budownictwie związana z 

wykonywaniem technicznego nadzoru nad robotami budowlanymi, którą może sprawować osoba 

posiadająca odpowiednie uprawnienia budowlane i będąca członkiem Izby Inżynierów 

Budownictwa.  

Kierownik budowy: Samodzielna funkcja techniczna w budownictwie związana z bezpośrednim 

kierowaniem organizacji placu budowy i procesem robót budowlanych, którą może sprawować 

osoba posiadająca odpowiednie uprawnienia budowlane i będąca członkiem Izby Inżynierów 

Budownictwa  

Inspektor nadzoru inwestorskiego(Inżynier): osoba posiadająca odpowiednie wykształcenie 

techniczne i praktykę zawodową oraz uprawnienia budowlane, wykonująca samodzielne funkcje 

techniczne w budownictwie, której inwestor powierza nadzór nad budową obiektu budowlanego. 
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Reprezentuje on interesy inwestora na budowie i wykonuje bieżącą kontrolę jakości i ilości 

wykonanych robót, bierze udział w sprawdzianach i odbiorach robót zakrywanych i zanikających, 

badaniu i odbiorze instalacji oraz urządzeń technicznych, jak również przy odbiorze gotowego 

obiektu.  

polecenie Inspektora Nadzoru: wszelkie polecenia przekazane Wykonawcy przez Inspektora 

Nadzoru, w formie pisemnej, dotyczące sposobu realizacji robót lub innych spraw związanych z 

prowadzeniem budowy.  

projektant: uprawniona osoba prawna lub fizyczna będąca autorem Dokumentacji Projektowej.  

przedmiar robot: wykaz robot z podaniem ich ilości w kolejności technologicznej ich wykonania.  

grupa, klasa, kategoria robót: należy przez to rozumieć grupy, klasy, kategorie określone w 

rozporządzeniu nr 2195/2002 z dnia 5 listopada 2002 r. w sprawie Wspólnego Słownika Zamówień 

(Dz. Urz. L 340 z 16.12.2002 r., z późn. zm.).   
 

3. OGÓLNE WYMAGANIA DOTYCZĄCE ROBÓT.  
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową, ścisłe 

przestrzeganie harmonogramu robót jakość wykonania robót oraz za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, ST i poleceniami Inspektora nadzoru.  

 

Teren budowy.  
Zamawiający, w terminie i w sposób określony w dokumentach umowy:  

a) przekaże Wykonawcy teren budowy wraz ze wszystkimi wymaganiami prawnymi i 

administracyjnymi, w tym zaplecze budowy  

b) przekaże dziennik budowy oraz odpowiednią ilość egzemplarzy dokumentacji projektowej, 

specyfikacji technicznej wykonania odbioru robót, kopie decyzji pozwolenie na budowę oraz 

wszelkich uzgodnień i zezwoleń uzyskanych w czasie przygotowywania robót do realizacji przez 

zamawiającego, umożliwiających prowadzenie robót.  

 

Zabezpieczenie terenu budowy  
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji 

kontraktu aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robót.  

Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie utrzymywać tymczasowe urządzenia zabezpieczające, w 

tym: ogrodzenia, poręcze, oświetlenie, sygnały i znaki ostrzegawcze, dozorców, wszelkie inne środki 

niezbędne do ochrony robót , wygody społeczności i innych. Koszt zabezpieczenia terenu budowy 

nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowną.  

 

Dokumentacja projektowa.  
Przekazana dokumentacja projektowa winna zawierać opis, część graficzną, obliczenia i dokumenty, 

zgodnie z wykazem podanym w umowie.  

Zgodnie z umową, w ramach prac przygotowawczych, przed przystąpieniem do wykonania 

zasadniczych robót, Wykonawca jest zobowiązany do opracowania i przekazania inspektorowi 

nadzoru do akceptacji następujących dokumentów:  

- szczegółowy harmonogram robót i finansowania, uwzględniający uwarunkowania wynikające z 

dokumentacji projektowej i ustaleń zawartych w umowie.  

- plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia  
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Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót.  
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące 

ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i wykonywania robót 

wykończeniowych, Wykonawca będzie: a) podejmować wszelkie konieczne kroki mające na celu 

stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu 

budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej, a 

wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu 

działania.  

Ochrona przeciwpożarowa.  
Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca będzie 

utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany odpowiednimi przepisami, na terenie baz 

produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych, mieszkalnych i magazynowych oraz w maszynach i 

pojazdach. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i 

zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty 

spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel wykonawcy.  

Bezpieczeństwo i higiena pracy  
Podczas realizacji robot Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i 

higieny pracy, a szczególnie zadba, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach 

niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań 

sanitarnych.  

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt 

i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla 

zapewnienia bezpieczeństwa publicznego.  

Odzież robocza stosowana podczas wykonywania robot będzie miała dobrze widoczny znak firmowy 

Wykonawcy.  

Wykonawca powinien dokonać szkolenia BHP dla pracowników i personelu technicznego na swój 

koszt nie uwzględniany w kosztach Inwestycji przez Zamawiającego.  

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie 

podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej.  

Wykonawca zapewni, że wszystkie osoby wyznaczone przez niego do realizacji umowy posiadają 

odpowiednie kwalifikacje oraz przeszkolenia i uprawnienia wymagane przepisami prawa / w 

szczególności przepisami BHP/, a także że będą one wyposażone w kaski, ubrania ochronne oraz 

podstawowe narzędzia. Wykonawca ponosi wyłączną odpowiedzialność za:  

- przeszkolenie zatrudnionych pracowników przez siebie w zakresie przepisów BHP  

- posiadanie prze te osoby wymaganych badań lekarskich  

- przeszkolenia stanowiskowe  

Wykonawca jest obowiązany odsunąć od wykonywania pracy każdą osobę, która przez swój brak 

kwalifikacji lub z innego powodu zagraża w jakikolwiek sposób należytemu wykonaniu umowy.  
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Ochrona własności publicznej i prywatnej.  
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i 

pod jego poziomem, takie jak rurociągi, kable itp. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i 

zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy.  

O fakcie przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie powiadomi 

inspektora nadzoru i zainteresowanych użytkowników oraz będzie z nimi współpracował, 

dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonywaniu napraw. Wykonawca będzie 

odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działania uszkodzenia instalacji na powierzchni 

ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych w dokumentach dostarczonych mu przez 

Zamawiającego.  

4. MATERIAŁY.  
Ogólne wymagania dotyczące materiałów.  
Wszystkie materiały zastosowane do realizacji robót powinny odpowiadać co do jakości wymogom 

wyrobów dopuszczonych do obrotu i stosowania w budownictwie, określonym w art. 10 Ustawy 

Prawo Budowlane, wymaganiom Projektu, wymaganiom specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia i przyjętym w ofercie rozwiązaniom technicznym. Na każde żądanie Zamawiającego 

(Inspektora Nadzoru), Wykonawca obowiązany jest okazać w stosunku do wskazanych materiałów: 

certyfikat na znak bezpieczeństwa, deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub 

aprobatą techniczną. Wszystkie materiały i urządzenia użyte do konstrukcji obiektu i jego 

wykończenia muszą posiadać: świadectwa dopuszczenia do obrotu i stosowania w budownictwie, a 

przy ich stosowaniu muszą być spełnione zasady określone w załącznikach do tych dokumentów. 

Materiały eksponowane do wnętrza muszą ponadto posiadać świadectwo dopuszczenia 

Państwowego Zakładu Higieny.  

Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym.  
Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z 

terenu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. Każdy rodzaj robót, 

w którym znajdują się niezbadane i niezaakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne 

ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem.  

Przechowywanie i składowanie materiałów  
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do 

robót, były zabezpieczone przed zniszczeniem, zachowały swoją jakość, właściwość do robót i były 

dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru.  

Miejsca czasowego składania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w 

miejscach uzgodnionych z inspektorem nadzoru.  
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5. SPRZĘT.  
Wymagania dotyczące sprzętu.   
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt wykorzystywany do robót 

powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 

wskazaniom zawartym w ST, programie zapewnienia jakości lub projekcie organizacji robót, 

zaakceptowanym przez Inspektora nadzoru.  

Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami 

określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie 

przewidzianym umową.  

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w 

dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie spełniał normy ochrony środowiska i przepisy dotyczące 

jego użytkowania.  

6. TRANSPORT.  
Ogólne wymagania dotyczące transportu.  
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 

niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Liczba 

środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 

dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora nadzoru w terminie przewidzianym w 

umowie.  

7. DOKUMENTY BUDOWY.  
Dziennik budowy.  
Dziennik budowy jest wymaganym dokumentem urzędowym obowiązującym  

Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania wykonawcy terenu budowy do końca okresu 

gwarancyjnego. Prowadzenie dziennika budowy zgodnie z ustawą Prawo budowlane spoczywa na 

kierowniku budowy. Zapisy w dzienniku budowy będą dokonywane na bieżąco i będą dotyczyć 

przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej strony budowy. Załączone do 

dziennika budowy protokoły i inne dokumenty będą oznaczone kolejnym numerem załącznika i 

opatrzone datą i podpisem Wykonawcy i Inspektora nadzoru.  

Do dziennika budowy należy wpisywać w szczególności:  

- datę przekazania Wykonawcy terenu budowy,  

- datę przekazania przez Zamawiającego dokumentacji projektowej,  

- uzgodnienie przez Inspektora Nadzoru programu zapewnienia jakości i harmonogramu robót,  

- terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót,  

- przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny przerw w robotach,  

- uwagi i polecenia Inspektora Nadzoru,  

- daty zarządzenia wstrzymania robót, z podaniem powodu,  

- zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, częściowych i ostatecznych 

odbiorów robót,  

- wyjaśnienia, uwagi i propozycje Wykonawcy,  

- stan pogody i temperaturę powietrza w okresie wykonywania robót podlegających ograniczeniom 

lub wymaganiom w związku z warunkami klimatycznymi,  

- dane dotyczące sposobu wykonywania zabezpieczenia robót,  
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- dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych badań z 

podaniem kto je przeprowadzał,  

- wyniki prób poszczególnych elementów budowli z podaniem z podaniem kto je przeprowadzał,  

- inne istotne informacje o przebiegu robót.  

Propozycje, uwagi i wyjaśnienia Wykonawcy, wpisane do dziennika budowy będą przedłożone 

Inspektorowi Nadzoru do ustosunkowania się. Decyzje Inspektora Nadzoru wpisane do dziennika 

budowy Wykonawca podpisuje z zaznaczeniem ich przyjęcia lub zajęciem stanowiska.  

Wpis projektanta do dziennika budowy obliguje Inspektora Nadzoru do ustosunkowania się. 

Projektant nie jest jednak stroną umowy i nie ma uprawnień do wydawania poleceń Wykonawcy 

robót.  

Książka obmiarów.  
Książka obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu każdego z 

elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się sukcesywnie w jednostkach 

przyjętych w kosztorysie.  

Dokumenty laboratoryjne.  
Dzienniki laboratoryjne, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów, orzeczenia o 

jakości materiałów, recepty robocze i kontrolne wyniki badań Wykonawcy będą gromadzone w 

formie uzgodnionej w programie zapewnienia jakości. Dokumenty te stanowią załączniki do odbioru 

robót. Winny być udostępnione na każde życzenie Inspektora Nadzoru.  

 

Pozostałe dokumenty budowy.  
Do dokumentów budowy zalicza się, oprócz wymienionych w poprzednich punktach, następujące 

dokumenty:  

a) zgłoszenie prac budowlanych 

b) protokoły przekazania terenu budowy,  

c) umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi,  

d) protokoły odbioru robót,  

e) protokoły z narad i ustaleń,  

f) plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.  

 

Przechowywanie dokumentów budowy.  
Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio 

zabezpieczonym. Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego 

natychmiastowe odtworzenie w formie przewidzianej prawem. Wszelkie dokumenty budowy będą 

zawsze dostępne dla Inspektora Nadzoru i przedstawiane do wglądu na życzenie Zamawiającego.  
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8. WYKONANIE ROBÓT.  
Ogólne informacje.   
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonanych robót oraz ich zgodność z dokumentacją projektową i 

wymaganiami ST, programem zapewnienia jakości oraz poleceniami Inspektora nadzoru.  

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za pełną obsługę geodezyjną przy wykonywaniu wszystkich 

elementów robót określonych w dokumentacji projektowej lub przekazanych na piśmie przez 

Inspektora nadzoru.  

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i wykonywaniu 

robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione przez Wykonawcę na 

własny koszt.  

Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót 

będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji projektowej i 

ST, a także w normach i wytycznych.  

Polecenia Inspektora nadzoru dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez Wykonawcę nie 

później niż w czasie przez niego wyznaczonym pod groźbą wstrzymania robót. Skutki finansowe z 

tytułu wstrzymania robót w takiej sytuacji ponosi Wykonawca.  

 

9. ODBIORY ROBÓT I PODSTAWA PŁATNOŚCI.  
Rodzaje odbiorów robót.  
W zależności od ustaleń umownych oraz ST roboty podlegają następującym odbiorom: a) 

odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu  

b) odbiorowi częściowemu  

c) odbiorowi ostatecznemu (końcowemu)  

d) odbiorowi pogwarancyjnemu  

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie jakości wykonywanych 

robót oraz ilości tych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.  

Gotowość danej części robót zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy i 

jednoczesnym powiadomieniem Inspektora nadzoru.  

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru częściowego 

robót dokonuje się dla zakresu robót określonego w dokumentach umownych wg zasad jak przy 

odbiorze ostatecznym robót.  

Odbiór ostateczny (końcowy) polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w 

odniesieniu do zakresu (ilości) oraz jakości.  

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru ostatecznego będzie stwierdzona przez 

Wykonawcę wpisem do dziennika budowy.  

Odbiór ostateczny robót nastąpi w terminie ustalonym w dokumentach umowy.  

Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności  
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Inspektora nadzoru i Wykonawcy. Komisja dokonująca odbioru dokona ich oceny jakościowej na 

podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz 

zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową i ST.  

W toku odbioru ostatecznego robót Komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie 

odbiorów robót zanikających lub ulegających zakryciu oraz odbiorów częściowych.  

W przypadkach nie wykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających w 

poszczególnych elementach konstrukcyjnych i wykończeniowych Komisja przerwie swoje czynności i 

ustali nowy termin odbioru ostatecznego.  

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad, które 

ujawnią się w okresie gwarancyjnym i rękojmi.  

Odbiór pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu w sposób tj. opisano 

przy odbiorze ostatecznym.  

Dokumenty odbioru ostatecznego (końcowe)  
Podstawowym dokumentem jest protokół odbioru ostatecznego robót sporządzony wg wzoru 

ustalonego przez Zamawiającego.  

Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować:  

a) dokumentację powykonawczą tj. dokumentację budowy z naniesionymi zmianami 

dokonanymi w toku wykonywania robót.  b) szczegółowe specyfikacje techniczne  

c) dzienniki budowy i książki obmiarów  

d) wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań zgodne z ST i programem zapewnienia jakości  

e) deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów  

f) rysunki na wykonanie robót towarzyszących (np. na przełożenie linii telefonicznej, gazowej, 

oświetlenia) oraz protokoły odbioru i przekazania tych robót właścicielom urządzeń  

g) ustalenia technologiczne  

W przypadku gdy wg Komisji roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą 

gotowe do odbioru ostatecznego Komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin 

odbioru ostatecznego (końcowego).  

Wszystkie zarządzone przez Komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą Zestawione wg 

wzoru ustalonego przez Zamawiającego.  

Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy Komisja i 

stwierdzi ich wykonanie.  

Podstawa płatności.   
Podstawą płatności jest cena jednostkowa skalkulowana przez Wykonawcę za jednostkę obmiarową 

ustaloną dla danej pozycji kosztorysu, przyjętą przez Zamawiającego w dokumentach umownych.  

Dla robót wycenionych ryczałtowo podstawą płatności jest wartość (kwota) podana przez 

Wykonawcę i przyjęta przez Zamawiającego w dokumentach umownych (ofercie). Cena 

jednostkowa pozycji kosztorysowej lub wynagrodzenie ryczałtowe będzie uwzględniać wszystkie 

czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone dla tej roboty w ST i w 

dokumentacji projektowej.  

Ceny jednostkowe lub wynagrodzenie ryczałtowe robót będą obejmować: a) 

robociznę bezpośrednią wraz z narzutami  
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b) wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych ubytków i 

transportu na teren budowy  

c)wartość pracy sprzętu wraz z narzutami  

d)koszty pośrednie i zysk kalkulacyjny  

e)podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami, ale z wyłączeniem podatku VAT.   

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE.  
1. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. z 2000 r Nr 106 poz. 1126, Nr 109 poz. 

1157 i Nr 120 poz. 1268, z 2001 r. Nr 5, poz. 42, Nr 100 poz. 1085, Nr 110 poz 1190, Nr 115 poz 

1229, Nr 129 poz. 1439 i Nr 154 poz. 1800 oraz z 2002 r. Nr 74 poz. 676 oraz 2003 r. Nr 80 

poz.718  

2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. z dnia 15 czerwca 

2002 r.)  

3. Na podstawie art.7 ust.2 pkt 1 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. z 2000 r. 

Nr 106 poz. 1126, Nr 109, poz. 1157 i Nr 120, poz. 1268 z 2001 r., Nr 5 poz. 42, Nr 100 poz. 1085, 

Nr 110, poz. 1190, Nr 115, poz. 1229, Nr 129, poz. 1439 i Nr 154, poz. 1800 oraz z 2002 r. Nr 74, 

poz.676.  

4. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku w sprawie bezpieczeństwa i 

higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. z 2003 r. Nr 48 poz. 401)  

 

11. UWAGI KOŃCOWE 
Niniejsza specyfikacja nie stanowi podstawy do sporządzenia oferty prac remontowych, budowlanych 

i termomodernizacyjnych. W celu sporządzenia oferty potencjalny Wykonawca może zapoznać się z 

projektem budowlanym, przedmiarem robót oraz dokonać wizji lokalnej.  

Podczas prac budowlanych kierownik budowy oraz Inspektor nadzoru inwestorskiego zobowiązani są 

do sprawdzania poprawności wykonania oraz dokumentowania robot ulegających zakryciu.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


